

Schule Kielortallee - 2. Elternrat-Sitzung zusammen mit Elternausschuss – interne Sitzung

Protokoll

Datum: Montag, 23.11.2015
Ort: Kollegenzimmer Astrid-Lindgren-Schule

10 Teilnehmer
ER-Vollmitglieder (5 von 9): Anselm Gaupp, Frank Bealkowski, Dirk Röper, Claudia Westermann, Ana Strastil,
ER-Ersatzmitglieder (2 von 6): Bettina Heidtmann, Sören Brunkhorst
EA-Vorstand (2 von 3): Knut Benzner, Wiebke Flegel
EA-Mitglied: Tatjana Morgenthal

Der Inhalt dieses Protokolls gilt als zutreffend, wenn ihm nicht spätestens nach 5 Werktagen widersprochen wird.

Verteiler: gesamter Elternrat, EA, Schulleitung, Kiju-Leitung,
nach Freigabe einsehbar auf www.elternrat-kielortallee.de

Themen: **Schulessen, Berichte aus den Konzeptgruppen,
Schulschwimmen, Infos aus den Klassen, Nachfolge von Frau
Hermann (Findungsausschuss)**

Moderation: Anselm Gaupp

TOP	Inhalt
1) Schulessen	<p>Weiterführend zur ER/EA-Sitzung am 12.10.2015 wurde das Schulessen weiter thematisiert. Tatjana Morgenthal berichtete von einem Treffen mit Herrn Behrens und Herrn Saiti von Mammias Canteen, in dem die gegenwärtigen Schwierigkeiten der Organisation und der Umsetzung des Schulessens diskutiert wurden. So werden z.B. seitens der SchülerInnen und Eltern handwerkliche Mängel in der Speisenzubereitung moniert (z.B. harte Kartoffeln oder Verkochtes). Einige Eltern gingen dazu über, ihre Kinder komplett abzumelden und selber zu kochen; diese Abmeldung wird seitens der Schulleitung und Mammias Canteen aber nicht gewünscht und inzwischen sind alle (oder nahezu alle) Kinder aus dem Ganzttag (wieder) zum Mittagessen angemeldet.</p> <p>Am 23.11. haben die ErzieherInnen der Nachmittagsbetreuung eine Umfrage unter den SchülerInnen bez. der Akzeptanz des Schulessens ausgeführt. Die Ergebnisse sollen lt. Herrn Cohen bis spätestens 30.11.2015 vorliegen. Es wurde beschlossen, die Ergebnisse der Umfrage seitens des ER/EA auszuwerten, um evtl. weitere Diskussionen mit Mammias Canteen anzustoßen mit dem Ziel, die Gesamtsituation des Schulessens über die nächsten 1,5 Jahre kontinuierlich zu verbessern.</p> <p>Die organisatorischen Herausforderungen für die Küchenkräfte (es wird im alten Gebäude gekocht und das Essen dann herübertransportiert) wurde ebenfalls angesprochen und dabei die Arbeit der Küchenkräfte ausdrücklich gewürdigt. Es wurde beschlossen, ein Nikolausgeschenk vom ER/EA an die Küchenkräfte zu überreichen als Zeichen der Anerkennung; ebenso wird angeboten, dass der ER/EA als Ansprechpartner auch für die Küchenkräfte fungieren soll.</p>
2) Berichte aus den Konzeptgruppen	<p><u>Baugruppe</u></p> <p>Ana Strastil berichtete für die Baugruppe, dass sich noch einige Veränderungen im Konzept ergeben haben. So werden in der ehemaligen Hausmeisterwohnung 4 Räume</p>



	<p>untergebracht: 1 Musikraum, dann eine Aufbewahrungsraum für Geräte etc. und 2 Leseräume/Bibliotheken. Andere gewünschte Veränderungen können leider nicht mehr umgesetzt werden, so z.B. Wasserhähne in den neuen Gemeinschaftsräumen. Nichtsdestotrotz ist der Qualitätssprung nach dem Umbau bereits jetzt klar erkennbar.</p> <p>Wie bei Bauprojekten dieser Größe üblich hat sich auch schon die erste Verzögerung ergeben, da das Fundament für den Neubau nicht ausreichte.</p> <p><u>Inklusionsgruppe</u> Die Inklusionsgruppe wird um Bettina Heidtmann erweitert.</p>
3) Schulschwimmen	<p>Die in der letzten ER/EA-Sitzung beschlossene Umfrage unter den Eltern zu den bereits erlangten Schwimmkompetenzen der Kinder soll nach Finalisierung durch Gesa Ruddigkeit möglichst zeitnah per Ranzenpost verschickt werden.</p> <p>Weiterhin wurde beschlossen, dass die bisher informell existierende „Schwimmgruppe“ sich unter Mitwirkung von Gesa Ruddigkeit und Michael Osterburg formell gründet und konstituiert und regelmäßig trifft. Die Umfrage unter den Eltern soll aber trotzdem stattfinden, damit die Ergebnisse dann von der Schwimmgruppe evaluiert werden können.</p> <p>Die Durchführungshinweise der Behörde für Schule und Berufsbildung (Referat Sport) (http://www.schulsport-hamburg.de/Schulschwimmen/Durchfuehrungshinweise) wurden diskutiert. Unter anderem wurde darauf hingewiesen, dass entgegen o.a. behördlicher Richtlinie die Schwimmnote an der Kielortallee durchaus in die Sportnote mit einfließt. Es erging der Wunsch an die zu gründende Schwimmgruppe, diese Diskrepanz mit Herrn Berends zu klären.</p>
4) Infos aus den Klassen	<p>Es wurden keine aktuellen Informationen aus den Klassen zur Diskussion gebracht.</p>
5) Nachfolge von Frau Hermann (Findungsausschuss)	<p>Zur Nachfolge von Frau Hermann stellte Dirk Röper den Findungsprozess dar.</p> <p>Am 4.12. findet der offizielle Termin des Findungsausschuss statt, bei dem sich der Bewerber/die Bewerberin vorstellt. Am 15.12. müssen alle notwendigen Unterlagen bei der Behörde für Schule und Berufsbildung eingereicht werden. Gemäß dem Findungsprozess besitzt der Elternrat das Recht, dass sich der Bewerber/die Bewerberin auch beim ER vorstellen muss. Es wurde entschieden, dass der ER auf dieses Recht verzichtet und Dirk Röper dem ER als Mitglied des Findungsausschuss ein Votum empfiehlt.</p> <p>Weiterhin wurde beschlossen, Frau Hermann ein Abschiedsgeschenk zukommen zu lassen; der letzte Arbeitstag von Frau Hermann ist der 28.01.2016.</p>

Protokoll erstellt von Sören Brunkhorst